



ОПОРА РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Исх. № 1326 от 24.08.2020 г.

Заместителю Председателя
Правительства Российской Федерации
В.В. Абрамченко

Уважаемая Виктория Валерьевна!

Основой промышленного рыболовства в ведущих рыбодобывающих странах является механизм долгосрочного закрепления квот на вылов водных биоресурсов. В России такой исторический принцип был дополнен инвестиционным принципом (20% улова выделено под инвестиционные квоты, по крабам - 50%). В результате получилось сбалансированное регулирование, учитывающее как необходимости промысловых населённых пунктов и предприятий, исторически занимающихся рыболовством и переработкой (среди предприятий рыбохозяйственного комплекса России порядка 84% составляют субъекты МСП), так и интересы инвесторов (прежде всего, крупных игроков), вкладывающих средства в строительство и развитие крупных заводов или судов.

Так, например, в настоящее время на территории Камчатского края, Сахалинской и Магаданской областей в рамках инвестиционных квот реализованы крупные проекты по строительству 5 рыбоперерабатывающих заводов, а проекты по строительству 6 рыбоперерабатывающих заводов и 8 крупно- и среднетоннажных судов находятся в стадии реализации.

Однако в развитие отрасли вкладываются не только большие компании, но и субъекты МСП, которые используя закреплённые за ними прибрежные и промышленные квоты, также ведут строительство береговых заводов и малотоннажного флота, в т.ч. в рамках госпрограммы субсидирования 30% стоимости нового судна.

Кроме того, в Камчатском, Приморском и Хабаровском краях, Архангельской, Мурманской и Сахалинской областях, Ненецком автономном округе и республике Карелия расположены 43 градо- и посёлкообразующих предприятия, рыболовецких колхозов и артелей, общим населением более 120 тыс. человек, для которых «исторические» квоты имеют важнейшее социально-экономическое значение.

Такая ситуация означает чуткое реагирование на любые изменения в имеющемся балансе распределения квот: например, увеличение выделяемой на инвестиционные цели доли общего допустимого улова крабов с 50% до 100% и других водных биологических ресурсов с 20% до 50% означало бы перераспределение в пользу «инвесторов» природного ресурса стоимостью свыше 500 млрд рублей (с учётом 15-летнего срока закрепления долей квот) в ущерб предприятиям, получающим квоты по «историческому принципу». Детализированный анализ негативных последствий перераспределения квот приведён в Справочной информации (приложение № 1).

При указанном подходе катастрофически пострадали бы градо- и посёлкообразующие предприятия, рыболовецкие колхозы и артели, которые лишатся ресурса, закреплённого за ними в 2018 году (тогда они утратили 20% прежних квот, которые перешли в разряд инвестиционных): ресурсное обеспечение таких субъектов сократится почти на 40%, а моногорода и посёлки будут лишены существенной части налоговых поступлений в бюджет и средств для поддержания инфраструктуры (в приложении № 2 приведён список градо- и посёлкообразующих предприятий и расчёты гипотетического снижения их квот).

Кроме того, под угрозой оказались бы и указанные выше инвестиции субъектов МСП: сокращение ресурсного обеспечения береговых заводов существенно и резко ухудшит условия окупаемости строящихся и введенных в эксплуатацию береговых рыбоперерабатывающих заводов, а также не позволит завершить строительство и обеспечить планируемый срок окупаемости строящихся малотоннажных судов.

Уважаемая Виктория Валерьевна, прошу Вас рассмотреть позицию «ОПОРЫ РОССИИ» о необходимости сохранения сложившегося разумного и сбалансированного подхода во избежание серьёзных отрицательных последствий резкого изменения регулирования.

Приложения:

1. Справочная информация, на 7л.;
2. Список градо/посёлкообразующих предприятий с прогнозом квот, на 7л.

Президент «ОПОРЫ РОССИИ»

С Уважением
А.С. Калинин